

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
23
сентября
1943 года
№ 53 (1184)
Цена 15 коп.

ОБ ОБРАЩЕНИИ КОЛЛЕКТИВА ОГИБНОВСКОЙ МТС ЗАЛЕСНОГО РАЙОНА О ПРОВЕДЕНИИ ФРОНТОВОГО МЕСЯЧНИКА ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОДОВОГО ПЛАНА ТРАКТОРНЫХ РАБОТ МТС

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 18 сентября 1943 года

Бюро обкома ВКП(б) ЦОС директоров МТС, секретарей первичных партийных организаций обязало руководителей МТС на собрании работников МТС и мобилизовать их на безусловное выполнение годового плана тракторных работ не позднее 20 октября с. г.

Секретарь обкома ВКП(б) **М. Родионов.**

ОБРАЩЕНИЕ трактористов, бригадиров, механиков, рабочих и служащих Огибновской МТС Залесного района

Коллектив работников Огибновской МТС Залесного района о проведении фронтového месячника с 20 сентября по 20 октября по завершению выполнения годового плана тракторных работ.

2. Обязать райком ВКП(б),

ОБРАЩЕНИЕ трактористов, бригадиров, механиков, рабочих и служащих Огибновской МТС Залесного района

Во всем трактористам, бригадирам, механикам, рабочим и служащим машинно-тракторных станций Горьковской области и БДЮ-34 не менее 16 тонн за сутки.

5. Использовать на работе комбайнами все комбайновые моторы, а тракторы, занятые на этой работе, переключать на полевые работы.

6. Обеспечить круглосуточное дежурство руководящих работников МТС для оперативного руководства работой тракторных бригад.

7. Использовать в работе на тракторах руководящий состав тракторных бригад, бригадиров и их помощников.

8. Оперативно выполнять привилегии технического ухода за тракторами и сельскохозяйственными машинами.

9. Обеспечить все газогенераторные тракторы достаточным количеством стандартной сухой чурки и хранить ее только в крытых помещениях и специальных ящиках в поле.

10. Иметь запас лемехов к тракторным плугам для своевременной замены сработавшихся.

11. Для лучшего технического обслуживания тракторов в поле не допускать их разбрасывания, а организовать работу по бригадам, как правило, в одном месте.

12. Обеспечить тракторные бригады на все время осенних работ передвижными прицепами, прицепами, подвозчиками горючего, воды, стиральной машины.

13. Создать необходимые бытовые условия трактористам для работы в ночное время и в дни ненастной погоды.

14. Шире развернуть социалистическое соревнование между тракторными бригадами, трактористами и машинистами на молотилках. В каждой бригаде выпускать боевые листки не реже одного раза в три дня, а общие показатели работы МТС доводить до каждой бригады ежедневно.

Мы призываем всех трактористов, бригадиров, механиков, рабочих и служащих МТС области податься нашему примеру и включиться в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение годового плана тракторных работ не позднее 20 октября 1943 года.

Подписали: директор МТС Г. Филатов, ст. агроном Ф. Цветков, ст. механик И. Погодин, бригадир: Ф. Солдатов, Н. Плюхин, И. Сироткин и Цветков, трактористы: П. Лаптев, Н. Тимфеев, А. Лопарев, А. Начавин, А. Зобнина, Ф. Берзин, Т. Плюхина.

ПРОВЕДЕМ ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ТРАКТОРНЫХ РАБОТ

Как только было получено сообщение об обращении коллектива Огибновской МТС и решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б), одобрявшего инициативу Огибновской МТС о проведении фронтového месячника по завершению выполнения годового плана тракторных работ, в Залесной МТС состоялось производственное совещание.

На совещании присутствовали бригадир, механик и дирекция.

Участники совещания по деловому обсудили призыв Огибновского коллектива.

С практической точки зрения выступило 15 человек. Все выступавшие говорили о том, что Залесная МТС может из отстающих выйти в число передовых. От работников МТС требуется более энергичная работа. В МТС есть хорошие кадры трактористов, есть и ремонтные мастерские.

Недостает лишь четкого и

оперативного руководства бригадами и систематической технической помощи со стороны механиков.

Совещание одобрило и приняло вызов Огибновской МТС. Бригадиром предложено обсудить обращение во всех бригадах, мобилизовать трактористов на досрочное выполнение плана, добиваясь экономии горючего и высокого качества тракторных работ, особенно на подъеме зяби.

УЛУЧШИМ РАБОТУ

В ответ на призыв Огибновской МТС мы, механики, должны работать лучше. Чтобы обеспечить бесперебойную работу тракторов организуем ночную работу в мастерских для ремонта необходимых деталей.

Включаясь во фронтový месячник, берем на себя обязательства силами механиков организовать постоянное техническое обслуживание и помощь бригадам.

Ст. механик **Лямин**
Раз'ездной механик **Теселкин.**

РАБОТАТЬ ДНЕМ И НОЧЬЮ

У коллектива Залесной МТС есть все условия быть в числе передовых, а не отстающих.

В бригадах нашей МТС часто протезируют тракторы только потому, что во время не оказывается техническая помощь малоопытным трактористам. Этому иногда мешает и разбросанность тракторов.

Правильно предлагают огибновцы — не разбрасывать тракторы в поле, а организовать работу по бригадам, как правильно, в одном месте.

На себя беру обязательство обеспечить лучшее руководство бригадой. На один из тракторов еду сам. Лемеха у нас в запасе имеются. Будем работать не только днем, но и ночью.

Лебедев,
бригадир бригады № 12.

ИТОГИ ФРОНТОВОЙ ДЕКАДЫ

С 5 по 15 сентября по одной МТС проводилась фронтová декада по подъему зяби.

По доведенному графику МТС должна была сделать за декаду 800 га, фактически же она выполнила 960 га, т. е. 10 процентов годового плана. За это же время сэкономила жидкого горючего на 13223 рубля и твердого на 10 тысяч рублей.

Бригады т. т. Плюхина, Солдовик за годовую план перешили.

Лучшие трактористы т. т. Ерунов (из бригады № 8), вспахавший на колесном тракторе СГЗ за сутки 33 гектара зяблевой почвы, сэкономил 3,9 га за смену. Глебова К. П. (из бригады № 2) за декаду на колесном тракторе выполнил 76,33 или 7,63 га в среднем за смену при норме 3,9 га, сэкономила горючего 130 кг, Лопарев (бригада № 5) за декаду на тракторе У-2 вспахал зяби 47 га, или 4,7 га за смену при норме 2,9 га, сэкономила горючего 163 кг.

Коллектив МТС горит желанием во чтобы то ни стало выполнить годовой производственный план 1943 года на 100 процентов к 10 октября. Все возможности для этого имеются. Простой тракторов, из-за отсутствия некоторых деталей, мы ликвидируем, т. к. научились изготавливать эти детали в своих кузницах.

Ст. агроном **Ф. Цветков.**

НЕ МЕНЕЕ 200 ГА

Обращение трактористов Огибновской МТС моя бригада принимает.

Своей бригадой мы можем вспахать за период месячника не менее 200 гектаров. Будем работать в две смены, не считаясь со временем. Ночью приедем свет.

Трактористы в моей бригаде все опытные и работать могут хорошо. Сама также еду за трактор.

Есть уверенность в том, что бригада не только выполнит, но и перевыполнит годовую план тракторных работ.

А. Лебедева,
бригадир тракторной бригады № 4.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 15 ПО 21 СЕНТЯБРЯ 1943 ГОДА)

Черноморский флот, 16 сентября овладеи городом и портом Новороссийск. В пятидневных ожесточенных боях за Новороссийск наши войска разгромили 3 немецких и одну румынскую дивизии и портальные команды морской пехоты немцев.

На Кубани наши войска провели мощную оборонительную операцию немцев, заняли районные центры Варне-Викатский, Варениновская и ряд других населенных пунктов. По величине дивизии, советские войска только за 18 сентября захватили 50 танков и сапорок орудий, 63 пулеметов, 10 паравозов, 100 вагонов и другие трофеи. На Днепровском направлении наши войска заняли город и крупные железнодорожные узлы Лозова, Павлоград, Синельниково и многие другие населенные пункты.

На Днепровском направлении наши войска преодолели укрепленный фронт немцев, прорвали восток и заняли город Кременгрод только 31 сентября овладеи 250 населенных пунктов.

Восточный фронт 17 сентября успешно форсировали реку Десну и, сломав сопротивление противника, овладеи городами Брянск и Белица. Разгромлена немецкая дивизия.

Южнее Брянска наши войска в нескольких местах форсировали реку Десну, прорвали мощную оборонительную линию, во взаимодействии с

первой противник прорвал извещая «Немецкая восточный вал» и 16 сентября с боями заняли город Новгород-Северский. Развивая наступление на Гомельском направлении, советские части заняли город Щорс (Саргск).

На Смоленском направлении войска Калининского фронта в результате четырехдневных ожесточенных боев, прорвали и сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу противника и штурмом овладеи городом Духовщина — важнейшим опорным пунктом врага на пути к Смоленску. Разгромлено несколько немецких дивизий, уничтожено 72 вражеских танка, 204 орудия, более 100 минометов, 376 пулеметов и 34 склада с боеприпасами. Захвачено 26 танков, 200 орудий, свыше 300 минометов, 570 пулеметов, 28 склада с боеприпасами и другие трофеи. Взято свыше 600 пленных. 20 сентября наши войска заняли город Белиж.

Войска Западного фронта по упорным боям овладеи важным пунктом обороны немцев на подступах к Смоленску — городом железнодорожной станцией Пржецко.

За время с 14 по 20 сентября наши войска на всех фронтах добились успехов. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 335 немецких самолетов.

РОДИТЕЛЯМ

Здравствуйте родные! Эта правительственная награда... Перед этим получил от вас письмо...

Эта правительственная награда, думаю, что порадует и вас... Это должно быть вашей гордостью...

Уважаемый Николай Александрович! Разрешите поблагодарить Вас и Вашу жену за отличное воспитание...

уничтожал губительным огнем фашистов, уничтожал вражеские пулеметы. За героизм, мужество и отвагу...

ХЛЕБ—ФРОНТУ И СТРАНЕ

В ответ на успешные боевые действия наших доблестных бойцов Красной Армии, Преображенский колхоз имени Третьей пятилетки...

просит остальные колхозы Пятицкого сельсовета, а также и Хвоинского следовать его примеру.

МЫ НЕ ДОЛЖНЫ ОТСТАВАТЬ

Закончив уборку льна и ржи, колхозники Иродовского колхоза приступили к рытью картофеля. Но люди работают неорганизованно...

Плохо идет выполнение плана госпоставок в нашем колхозе. Ни одного килограмма не сдано овса, леносемян и других культур...

ТЕСНИМ ВРАГА!



Еще сражается фашистская орда. Еще не все свои деревни, города Освободили мы от вражеского гнета.

Но терпит враг от нас урон, И не сегодня, завтра он В стальные попадет тенета!

По району

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

Обсудив обращение и приняв вызов Чадаевских колхозников им 1-е мая, восемь колхозов Вязовского сельсовета...

А. Грязин.

Кр.-Усадский колхоз им. Сталина из 14 га по плану вырвал картофеля 7 га.

На основе индивидуальной сделкишны колхозницы ежедневно выполняют нормы выработки, вырывая от 2,5 до 3,5 центнеров в день.

П. Палашов.

ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Школьники Рамешинской неполной средней школы собрали и сдали для Красной Армии грибов: сырых 616 кг, 400 граммов, сухих 17 кг, 100 граммов, ягод: брусники 264 кг, можжевельных 1,8 кг.

ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

21 сентября в леспрохозе состоялось профсоюзное собрание, которое обсудило вопросы о предоктябрьском социалистическом соревновании и местной печати.

Подвергнув резкой критике слабую работу рабочкома, собранье наметило меры по улучшению культурно-массовой и воспитательной работы.

В целях поднятия идейно-политического уровня рабочих лесари решили организовать кружки по изучению книги товарища Сталина о Великой Отечественной войне Советского Союза.

С. Ф. Теселкин.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ—ФРОНТУ

Приняв работу о Красной Армии, колхозы Рамешинского сельсовета сдали фронт 60 пар теплых носков и варежек. Сейчас приготовили еще 10 пар носков и 12 пар варежек.

М. Смирнов.

НА 104,7 ПРОЦЕНТА

Ложкохоз на 20 сентября по плану 3 квартала выполнил на 104,7 процента.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 сентября с. г. в 10 часов утра состоится семинар секретарей партийных организаций.

- Ход семинара. 1. О воспитательной работе среди коммунистов (Липаев П. С.) 2. Лекция о текущем моменте Отечественной войны (Коган). 3. О проведении семинаров с агитаторами (Дублады с. мест). 4. Задачи местной печати в дни великой Отечественной войны (Галочкин). 4. Явка всех секретарей обязательна. РК ВКП(б)

НЕ БОРЮТСЯ ЗА УРОЖАЙ 1944 ГОДА

Медленно идет подъем зяби в колхозах Рамешинского сельсовета. Из плана 1823 гектара поднят всего 182 га. Такие крупные колхозы, как Мокловский и Рамешинский вспахали от 10 до 20 га. А Ивановский и Глазунский совсем не приступили к этой работе.

Н. Боярский

СКРЫВАЮТ РАСХИТИТЕЛЯ

Очень плохо обстоит дело с учетом колхозной собственности в Гордеевском колхозе «Трудовик». Бывший председатель колхоза Ратманов Е. Ф. имеет перебор ржи 90 кг, присвоил и переработал на масло 16 кг, льна-семя, которое было выписано кузнецу за работы в 1942 году.

Правление колхоза, зная все эти предельки, опять доверяет ему отправку глеба на семенные пункты, где в первый же раз получилась недостача 9 кг. 700 гр. ржи. Правление колхоза составило акт и положило его в дело, а недостающий хлеб поставило на лицевой счет Ратманова. Вот и все наказание за расхищение колхозной собственности.

Н. Б.

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ

До нынешнего года у нас в Советском Союзе практиковалось коллективное страхование жизни трудящихся, то-есть желающих мог застраховать свою жизнь только на ту сумму, которую установит коллектив.

В целях улучшения материального благосостояния рабочих и служащих и ввиду настречки их пожеланиям, Совет Народных Комиссаров вынес постановление о добровольном страховании жизни с переходом с коллективного на индивидуальное. Индивидуальным видом страхования предусмотрено:

- 1. Страхование от несчастных случаев. 2. Страхование на случай смерти от любой причины и инвалидности, происшедшей от несчастных случаев. 3. Страхование жизни на случай смерти и инвалидности. 4. Смешанное упрощенное страхование.

Договора заключаются в зависимости от возраста на срок от 10 до 20 лет на сумму от 1000 руб. и выше. И страховые платежи уплачиваются также в зависимости от возраста и страхования.

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Председатель колхоза «Дальний дружок» (Кирилловка) Новоселов Е. А. допустил нарушения постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке урожая и з готовках сельхозпродуктов в 1943 г. Из первых обмолотов он размолол 100 кг ржи и выдал колхозникам. Кроме того, Новоселов, не выполнив план по животноводству на 1943 г., допустил распродажу скота с фермы колхоза за хлеб, который рас-

Отв. редактор

В. И. Галочкин.

ДОСКА ПОЧЕТА

- Передовиков социалистического соревнования ЕРУНОВ Степан Дмитриевич—тракторист тракторной бригады № 8 Огибновской МТС. На колесном тракторе СТЗ вспахал за сутки 33 гектара зяблевой пахоты, при норме 3,9 га за смену. ТИМОФЕЕВ Константин Михайлович—тракторист тракторной бригады № 2, той же МТС. На колесном тракторе выполнил за декаду 76,33 га зяби, сэкономив горючего 130 кг. ЛОПАРЕВ Анатолий Романович—тракторист бригады № 5 той же МТС. На тракторе У-2 вспахал за декаду зяби 47 га, сэкономив горючего 163 кг.